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Protokół  nr  XLIX/10
z  XLIX sesji  III  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,

która odbyła się w dniu 26 października 2010 r.
w sali klubowej Centrum Kultury „RONDO”

w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Kolejowej 12

Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskie go Mariusz Zgaiński o godzinie 12 00

otworzył sesję. Powitał panie i panów radnych, zaproszonych gości, a także mieszkańców
Powiatu. Stwierdził, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 1 6
radnych, co wobec ustawowego składu Rady wyn oszącego 17 osób stanowi quorum
pozwalające na podejmowanie uchwał. Nieobecny radny Leszek Cugier. Lista obecności
radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr
2 do protokołu.

Przewodniczący Rady udzielił gło su Burmistrzowi Grodziska Wielkopolskiego Henrykowi
Szymańskiemu.

Burmistrz Grodziska Wielkopolskiego Henryk Szymański w imieniu Przewodniczącego Rady
Miejskiej Marka Kineckiego i własnym podziękował za 4 lata owocnej współpracy, które
przyczyniły się do rozwoju Powiatu Grodziskiego poprzez współfinansowanie wielu
inwestycji.  Dodał, że była to kadencja udana, ponieważ współpraca między Gminą a
Powiatem była twórcza i pozytywna. Z okazji kończącej się III kadencji Rady Powiatu
Burmistrz Grodziska Wielkopo lskiego Henryk Szymański i Przewodniczący Rady Miejskiej
Marek Kinecki wręczyli na ręce Wiceprzewod niczącej Rady Powiatu Mirosławy Szpot i
Wicestarosty Grażyny Willmann wiąz anki kwiatów z podziękowaniem za dotychczasową
współpracę. Natomiast z okazji zbliż ających się wyborów samorządowych Burmistrz
Grodziska Wlkp. wszystkim radnym startującym w wyborach życzył powodzenia.
Przewodniczący Rady Powiatu podziękował bardzo serdecznie za złożone wyrazy
wdzięczności oraz podziękował władzom samorządu Grodziska Wlkp. za wspólne działania
przyczyniające się dla rozwoju i umacniania Powiatu Grodziskiego.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad
wysłanego wraz  z zaproszeniem na sesję. Nikt z radnych nie zgłosił uwag do porządku obrad.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad i poddał go pod głosowanie:
1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XLVIII sesji Rady Powiatu.
5. Przyznanie stypendiów Rady Powiatu Grodziskiego uczniom szkół prowadzonych przez

Powiat Grodziski.
6. Sprawozdanie Starosty  z prac Zarządu Powiatu  w okresie między sesjami.
7. Informacja z działalności Komisji Rady, nie objętej planem jej pracy, w okresie między

sesjami.
8. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach, zapytaniach i wnioskach

oraz udzielonych odpowiedziach.
9. Interpelacje i zapytania radnych.
10. Sprawozdanie  Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu pracy i  kontroli za III

kwartał 2010 roku.
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11. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2009/2010.
12. Informacja o działalności  Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Grodzisku Wlkp.

w roku szkolnym 2009/2010.
13. Podsumowanie pracy stałych Komisji Rady Powiatu Grodziskiego za III kadencję.
14. Informacja na temat oświadczeń majątkowych.
15. Sprawozdanie o przychodach i kosztach i wyniku finansowym SP ZOZ za III kwartał

2010 r.
16. Zatwierdzenie projektu odpowiedzi na pismo Minister Julii Pitery z dnia 14.09.2010r.
17. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:

a) przyjęcia protokołu z prac Komisji Doraźnej w zakresie zbadania rozdziału środków
finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz
sposobu ich rozdysponowania,

b) ustalenia rozkładu godzin pracy i dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu
Grodziskiego na rok 2011,

c) dokonania wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania finansowego
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlk p. za rok
2010,

d) zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Grodzisku
Wielkopolskim,

e) zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2010 rok,
f) zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki

Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolsk im.
18. Podsumowanie pracy Rady Powiatu Grodziskiego  za III kadencję.
19. Wnioski i oświadczenia radnych.
20. Wolne głosy.
21. Zakończenie  sesji.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła ww. porządek obrad.

ad 4
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XLVIII sesji III kadencji został
sporządzony zgodnie z jego przebiegiem. Protokół był do wglądu w Biurze Obsługi Rady.
Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu. Na sesji radni również nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady zarządził głosow anie nad przyjęciem protokołu.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła protokół z XLVI II sesji
III kadencji Rady Powiatu Grodziskiego.

ad 5
Przewodniczący poinformował, że Rada Powiatu uchwałą nr XLIII/235/2006 z dnia
27 czerwca 2006r. przyjęła powiatowy program wspierania edukacji uzdolnionej młodzieży
oraz wyrównywania jej szans edukacyjnych i zgodnie z jej zapisami wręczenie stypendiów
odbywa w sposób uroczysty na sesji. Dodał, że dyrektorzy szkół złożyli do Wydziału Oświaty
i Kultury Starostwa 53 wnioski o przyznanie stypendiów dla uczniów swoich szkół, z których
wszystkie zostały pozytywnie zaopiniowane przez stosowną Komisję i Zarząd Powiatu
uchwałą nr 562/2010 z dnia 11 października 2010 r. przyznał stypendia.
Przewodniczący Rady wraz ze Starostą Stanisławem Hadką i Naczelnikiem Wydziału
Oświaty i Kultury  Grażyną Sterczak wręczyli stypendium Rady Powiatu na rok szkolny
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2010/2011 młodzieży z Liceum Ogólnokształcącego w Grodzisku Wlkp. (10 uczniom),
z Zespołu Szkół Ponadgimnazjaln ych w Kotowie (1 uczniowi), z Zespołu Szkół
Ponadgimnazjalnych w Grodzisku Wlkp. (42 uczniom). Przewodniczący pogratulował
wszystkim stypendystom i życzył dalszych sukcesów w nauce.

ad 6
Starosta Stanisław Hadka  przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w
okresie między sesjami, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła sprawozdanie Starosty.

ad 7
Informacji z działalności Komisji Rady, nie objętej planem jej pracy, w okresie między
sesjami nie było.

ad 8
Przewodniczący Rady przedstawił informację o złożonych interpelacjach, zapytaniach
i wnioskach oraz udzielonych odpowiedziach. I nformacja stanowi załącznik nr 4 do
protokołu.

Pytań i uwag nie było.

ad 9
Interpelacji i zapytań radnych nie było.

ad 10
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Grygiel przedstawił  „Sprawozdanie  Komisji
Rewizyjnej z realizacji rocznego planu prac y i  kontroli za III kwartał 2010 roku”, które
stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Radny Tadeusz Pańczak powiedział, że nie rozumie, dlaczego w sprawozdaniu napisano stan
przychodów na dzień 13 października br., skoro kontrola w SP ZOZ dotyczyła roku 20 09.
Radny Pańczak uznał to za nieścisłość. Odnośnie kontroli w ZSP w Kotowie radny Pańczak
zwrócił uwagę na wpływy za usługi beczkowozem w kwocie 1 204 zł i stwierdził, że tej
pozycji nie ma po stronie wydatków – nie ma kosztów za wywóz.
Przewodniczący Komisji zaznaczył, że kontrola w SP ZOZ dotyczyła roku 2009, a dzień
13.10.2010 r. to dzień kontroli.
Radny Maciej Szumski w odniesieniu do kontroli w SP ZOZ powie dział, iż podejrzewa, że
jest to różnica, którą wykazano pomiędzy kontrolą w październiku a ko ntrolą przeprowadzoną
w lutym. Kontrola miała stwierdzić, czy dane z lutego są zgodne z danymi na dzień dzisiejszy
i kontrola wykazała różnicę w wysokości 1 373 822,07 zł.  Ponadto dodał, że amortyzacji
budynku przy ul. Mossego 17 nie należało wpisywać w k oszty. Nadto dodał, że kontrola
potwierdziła, iż kwota należności 1 534 311 zł to należności wątpliwe. Zaznaczył, że dla
porównania powinny zostać przedstawione dane z poprzedniej kontroli, ponieważ z tego, co
pamięta, wówczas ta kwota należności wynosiła ok. 1 mln zł. Radny dodał, że z tego też
względu ma wiele wątpliwości.
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Przewodniczący Komisji powiedział, że celem ponownej kontroli w SP ZOZ było
porównanie wyników kontroli przeprowadzonej w lutym i w październ iku. Zmiany wynikają
z księgowań faktur dokonanych po kontroli w lutym i w sprawozdaniu zostały one ujawnione.
Zaznaczył, że kontrola była przeprowadzana w 2010 r., ale za rok 2009.
Na pytanie radnego Szumskiego, czy dane z października są te same, co w lutym,
Przewodniczący Komisji powiedział, że nie ma nieprawidłowości.
W sprawie pytania radnego Pańczaka odnośnie wywozu nieczystości, Przewodniczący
Komisji powiedział, że Komisja Rewizyjna tej sprawy nie badała.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad pr zyjęciem sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych – 9 głosami „za” przy 7 głosach „wstrzymujących”
przyjęła sprawozdanie Komisji Rewizyjnej.

ad 11
Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Grażyna Sterczak omówiła „Informację o stanie
realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2009/2010”, która stanowi załącznik nr 6 do
protokołu. Poinformowała, że obowiązek przedstawienia Radzie Powiatu informacji wynika z
art. 5a ust. 4 ustawy z dnia 7 września 1991o systemie oświaty (Dz. U. z 2004r. Nr 256 poz.
2572 ze zmianami ) i jest obligatoryjny od  ukazania się ustawy z dnia 19 marca 2009r. o
zmianie ustawy o systemie oświaty oraz zm ianie niektórych innych ustaw ( Dz. U. z 2009r. Nr
56 poz.458).

Następnie w oparciu o prezentację multimedialną przedstawiła wyniki egzaminu maturalnego
i egzaminów zawodowych w Powiecie Grodziskim w 2010 roku. Wydruk prezentacji stanowi
załącznik nr 7 do protokołu.

Na pytanie radnego Mirosława Basińskiego o koszt remontów w ZSP w Kotowie, Naczelnik
Wydziału Grażyna Sterczak poinformowała, że łączny koszt w wysokości 339 105,40 zł
dotyczy remontów we wszystkich placówkach oświatowych.

ad 12
W zastępstwie Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej „Informację  o działalności
Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Grodzisku Wlkp. w roku szkolnym 2009/ 2010”,
na podstawie prezentacji multimedialnej przedstawił Pan Ireneusz Sawicki. Informacja
stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.

ad 13
Przewodnicząca Komisji Budżetowej Mirosława Szpot przedstawił a „Podsumowanie
działalności Komisji Budżetowej za III kadencję Rady Powiatu Grodziskiego”, które stanowi
załącznik nr 9 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
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Przewodniczący Komisji Edukacji i Polityki Społecznej Ludwik Pluta przedstawił
„Podsumowanie działalności Komisji Edukacji i Polityki Społecznej za III kadencję Rady
Powiatu Grodziskiego”, które stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Ryszard Balcerek przedstawił
„Podsumowanie działalności Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa za III kadencję
Rady Powiatu Grodziskiego”, które stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.

ad 14
Przewodniczący Rady odczytał informacje na temat analizy oświadczeń ma jątkowych
Starosty i Przewodniczącego Rady dokonaną przez Wojewodę Wielkopolskiego z dnia
21.10.2010 r., która stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Następie Przewodniczący Rady odczytał informacje na temat analizy oświadczeń
majątkowych radnych Powiatu G rodziskiego dokonane przez:
 Przewodniczącego Rady z dnia 26.10.2010 r., która stanowi złącznik nr 13 do protokołu,
 Naczelnika Urzędu Skarbowego w Grodzisku Wlkp. z dnia 20 .10.2010 r., która stanowi

załącznik nr 14 do protokołu (dotyczy oświadczeń majątkowych za 2009 rok),
 Naczelnika Urzędu Skarbowego w Grodzisku Wlkp. z dnia 25.10.2010 r., która stanowi

załącznik nr 15 do protokołu (dotyczy oświadczeń majątkowych złożonych na dwa
miesiące przed upływem kadencji).

Następnie Przewodniczący Rady odczytał informacje na temat analizy oświadczeń
majątkowych Wicestarosty, członków Zarządu Powiatu, Sekretarza Powiatu, Skarbnika
Powiatu, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, osób zarządzających powiatową
osobą prawną oraz osób wydających decyzje administr acyjne w imieniu Starosty i
pracowników samorządowych dokonane przez:
 Starostę Grodziskiego z dnia 26.10.2010 r., która stanowi załącznik nr 16 do protokołu,
 Naczelnika Urzędu Skarbowego w Grodzisku Wlkp. z dnia 21 .10.2010 r., która stanowi

załącznik nr 17 do protokołu,
 Naczelnika Urzędu Skarbowego Poznań – Grunwald z dnia  23.08.2010 r., która stanowi

załącznik nr 18 do protokołu,
 Naczelnika Pierwszego Urzędu Skarbowego w Poznaniu z dnia 12.10.2010 r., która

stanowi załącznik nr 19 do protokołu,
 Naczelnika Urzędu Skarbowego w Nowym Tomyślu z dnia 13 .10.2010 r., która stanowi

załącznik nr 20 do protokołu.

Przewodniczący Rady o godzinie 14 25 ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 15 00.

ad 15
Główna Księgowa Samodzielnego Publicznego Zakładu Opi eki Zdrowotnej Aleksandra
Bendowska przedstawiła sprawozdanie o przychodach, kosztach i wyniku finansowym za III
kwartał 2010 roku, które stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
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Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęci em sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła ww. sprawozdanie.

ad 16
Przewodniczący Rady przypomniał, że wpłynęło pismo Sekretarza Stanu Kancelarii Prezesa
Rady Ministrów Julii Pitery znak SJP -574-270(12)/10 z dnia 14.09.2010 r., która jako
Pełnomocnik Rządu do Spraw Opracowania Programu Zapobiegania Nieprawidłowościom
w Instytucjach Publicznych informuje w piśmie o występujących nieprawidłowościach przy
sporządzaniu audytu SP ZOZ w Grodzisku Wlkp. W tym celu Rada Powiatu powołała na
ostatniej sesji Komisję Doraźną , która była zobligowana do przygotowania projektu
odpowiedzi. Poinformował, że pełnił w tej komisji funkcję Przewodniczącego, natomiast
Wiceprzewodniczącym był radny Tadeusz Fórmanowicz, którego poprosił o przeds tawienie
projektu odpowiedzi na pismo Minister Julii Pitery z dnia 14.09.2010r.

Wiceprzewodniczący Komisji Doraźnej Tadeusz Fórmanowicz odczytał projekt odpowiedzi
do Minister Julii Pitery.

Pytania i uwagi radnych:
Wicestarosta Grażyna Willmann powiedz iała, że z wielką uwagą zapoznała się z treścią
proponowanej odpowiedzi na pismo Minister Julii Pitery i ma co do niej pewne wątpliwości.
Stwierdziła, że analizując pismo Minister Pitery zauważyć należy, że podnosi ona trzy ważne
tematy tj. wyłonienie firmy audytorskiej, rzetelność wykonania audytu i sytuację finansową
SP ZOZ w Grodzisku Wlkp. Powiedziała, że co do dwóch pierwszych punktów, Komisja
powołana przez Radę Powiatu nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości. Wicestarosta
zapytała, dlaczego Komisja miałaby coś stwierdzić, jeżeli tym tematem zajmowały się inne
gremia i stwierdziły, iż rzeczywiście działania Zarządu i działania Rady w tym zakresie były
zgodne z prawem. Nie stwierdzono, również żadnych nieprawidłowości, co do rzetelności
wykonania audytu. Dodała, że nie stwierdzono również zarzucanego Zarządowi i Staroście
faktu przeprowadzenia rzekomej prywatyzacji szpitala. Podkreśliła, że znaczna cześć
odpowiedzi, którą przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji  dotyczy sytuacji finansowej SP
ZOZ w Grodzisku Wlkp. Wicestarosta powiedziała, że do tej treści ma wątpliwości, ponieważ
odbiega ona od pisma Minister Pitery. Zwróciła uwagę, że Minister Julia Pitera jest
zaniepokojona sytuacją finansową szpitala. Natomiast analizując odpowiedź na str. 3 pod
danymi dotyczącymi sytuacji w poszczególnych latach jest zapis cyt. „Analiza sytuacji SP
ZOZ w latach 2007-2010 wskazuje, że jedną z przyczyn pogorszenia sytuacji ekonomicznej
były dokonywane zmiany kadrowe”. Wicestarosta zapytała Komisję Doraźną, dlaczego nie
podjęła innych ważnych dla polskiej służby zdrowia spraw, które mają wpływ na sytuację
służby zdrowia, dlaczego nie wspomniano, iż głównym powodem  sytuacji finansowej jest po
prostu „chory system” sp zoz -ów, ponieważ NFZ tak, a nie inaczej je finansuje. D odała, że
niejednokrotnie mówiła i powtórz yła raz jeszcze, iż uczestniczyła w naradzie dyrektorów sp
zoz-ów w 2007 roku organizowanej przez Urząd Wojewódzki wraz z byłą Dyrektor  i
pracownikami SP ZOZ, podczas której dyrektorzy dużych jednostek już „grzmieli”, iż
wprowadzenie jednorodnych grup pacjentów spowoduje zmniejszenie kontraktów i obniży
rentowność publicznych szpitali. Dodała, że tak też się stało. Powiedziała, że niewątpliwie
sytuacja jaka była w grodziskim szpitalu w minionym okresie miała wpływ na jego kondycję,
zamieszanie wokół szpitala i całą tę atmosferę. Wówczas w związku z doniesieniami prasy nt.
grodziskiego szpitala również miałaby wątpliwości, czy w takim szpitalu warto się leczyć.
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Zaznaczyła, że z tego powodu sporo pacjentów uciekało o d grodziskiego szpitala lub szukało
innych rozwiązań. Wicestarosta podkreśliła, że spora część projektu odpowiedzi  tj. str. 4 od
drugiego akapitu, w ogóle nie jest związana z pytaniem Minister Julii Pitery, ponieważ
opisuje ona sytuację wewnętrzną, tą któ ra jest, ale w żaden sposób nie mówi ona o kondycji
finansowej szpitala. Wicestarosta odniosła się do treści odpowiedzi na str. 3 cyt. „Należy
stwierdzić, że działanie Zarządu było wówczas bardzo pospieszne i odbyło się bez
przeprowadzenia procedury konkur sowej, a więc było ryzykowne i tym samym nie
gwarantowało zabezpieczenia interesu SPZOZ, a także Powiatu”.  Dodała, że to jest  fakt
ocenny, a nie stwierdzenie faktów, a zgodnie z ustawą o zakładach opieki zdrowotnej, Zarząd
Powiatu nie ma obowiązku ogłasz ania konkursu na stanowisko Dyrektora SP ZOZ.
Wicestarosta przypomniała, że kontrola przeprowadzona w SP ZOZ w pierwszej części
dotyczyła prawidłowości powołania Dyrektora He ydrycha na stanowisko i nie była ona na
wniosek Dyrektora Heydrycha, dlatego uzna ła to za nieścisłość. Następnie podkreśliła, że
Dyrektor SP ZOZ nie był inicjatorem spotkania z załogą szpitala zwanego przez niektórych
radnych „wiecem”, ponieważ faktycznie inicjatorem spotkania była Naczelna Pielęgniarka SP
ZOZ. Ta sprawa również nie do tyczy sytuacji finansowej szpitala. Wicestarosta powiedziała,
że nie rozumie również, dlaczego informacja nt. firmy „Gal -Trans” znalazła sie w odpowiedzi
na pismo Minister Julii Pitery zwłaszcza, iż po zbadaniu  tej sprawy przez specjalnie
powołaną Komisje Doraźną wówczas nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości.
Wicestarosta odniosła się do kontroli SP ZOZ, gdzie Zarządowi Powiatu, Staroście stawiany
jest zarzut braku kontroli . W tym miejscu Wicestarosta przypomniała art. 66 ustawy o
zakładach opieki zdrowotnej, który to na Radę Powiatu nakłada obowiązek kontroli SP ZOZ
przynajmniej raz do roku. Podkreśliła, że Rada Powiatu I , II i obecnej kadencji tego
obowiązku  nie spełniała. Zaznaczyła, że inną kontrolą są kontrole Komisji Rewizyjnej,
natomiast zupełnie inną są kontrole Rady Powiatu, o której stanowi ustawa i z tego
obowiązku Rady Powiatu nikt nie zwolnił.
Wicestarosta powiedziała, że są to jej zarzuty wobec tego dokumentu i w związku z tym nie
przyjmuje projektu odpowiedzi do Minister Pitery w tym kształcie.
Radny Maciej Szumski powiedział, że nie dziwi się takiej reakcji Wicestarosty, ponieważ
treść odpowiedzi jest konkretna. Do tej pory próbowano uniemożliwić wyjaśnienie sprawy z
pensjami lekarzy, ale teraz zostało to udokumentowane. Ponadto wnioskował w imieniu
Klubu „Forum Obywatelskie” o przeprowadzenie głosowania imiennego nad projektem
uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi Minister Julii Pitera. Nastepnie radny Szumski
odniósł się do sprawy zaginięcia 5 respiratorów i zapytał, które z gremiów – Zarząd, Rada
Społeczna albo Komisja próbowało wyjaśnić tę sprawę? Nadmienił, że tę sprawę oraz sprawę
braku laparoskopów wyjaśnia ABW.  Przypomniał, że również były nieprawidłowości przy
rozliczaniu dotacji z WRPO, ponieważ zakupiono stare holtery i należało zwrócić środki.
Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie uwag do projektu odpowiedzi, natomiast
sprawami szpitala Rada Powiatu zajmie się w dalszej części obrad.
Radny Maciej Szumski powiedział, że do tekstu odpowiedzi nie ma uwag, ponieważ jest ona
bardzo konkretna i wyważona, natomiast na forum sesji chce uszczegółowić sprawy, które
zostały podniesione w odpowiedzi. Podkreślił, że po informacji z Komisji Budżetowej zadał
sobie trud i zadzwonił do dra Dariusza Nowaka -Arzt – darczyńcy 5 respiratorów, który od
dawna współpracuje z grodziskim szpitalem. Z informacji przekazanej wynika, że sprzęt był
sprawny i został odebrany przez pracownika SP ZOZ w dniu 04.02.br. Sprawność sprzętu
musiała zostać potwierdzona również w Polsce, dlatego respiratory zostały wywiezione do
serwisu i od tamtego czasu sprawa jest niejasna. Stwierdził, że sprawa już dawna mogła
zostać wyjaśniona, gdyby któreś z gremiów zwróciło się o informację do darczyńcy.
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Radny Jan Grochowy stwierdził, że radny Szumski próbuje manipulować informacjami,
ponieważ holtery nie były stare, były nowe, ale zakupione z datą produkcji wcześniejszą, niż
powinny.  Odnośnie odpowiedzi do Minister Pitery zapytał, ilu lekarzy specjalistów wówczas
zwolniło się z pracy oraz czy któryś z lekarzy specjalistów ujawnił wówczas swoje zarobki
lub miał taki zamiar?
Radny Tadeusz Pańczak podkreślił, że odpowiedź jest dok ładna i rzetelna, ponieważ
przedstawia fakt po fakcie . Następnie zwrócił uwagę na przedstawione wyniki finansowe za
poszczególne lata, gdzie ujemny wynik nastąpił za 2008 rok, a potem narastał on lawinowo i
został spowodowany przez działania ówczesnego Dyrektora Nowaka, który chciał rozwijać
szpitala przez zadłużanie.  Podkreślił, że to są 4 lata kadencji Rady Powiatu, gdzie za sytuację
finansową SP ZOZ wszyscy są odpowiedzialni, a nadzoru jak do tej pory nie ma. Dodał, że
Komisja Rewizyjna zwróciła uwagę n a niepokojące fakty, ale odmówiono jej udostępniania
dokumentów na co nie miała wpływu, natomiast Zarząd Powiatu mógł to egzekwować. Już od
zatrudnienia Dyrektora Heydrycha były problemy, ponieważ pracował zaledwie 33 dni,
potem Dyrektor Nowak zadłużył szp ital, ponieważ zwolnił miejscowych lekarzy, a zatrudnił
drogich specjalistów z Poznania. Natomiast niemożliwością były do uzyskania pensje lekarzy
w wysokości 25 000 zł, co głosił Zarząd, ponieważ teraz w odpowiedzi jest informacja, iż
średnia ważona stawka w tamtym czasie wynosiła 38,49 zł i lekarz musiałby pracować prawie
cały miesiąc, aby wyrobić taką pensję.
Wicestarosta Grażyna Willmann w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Szumskiego odnośnie
darowizny 5 respiratorów poinformowała, że w tej sprawie nie zostały dopełnione
formalności ze strony szpitala. Zgodnie z uchwałą Rady Powiatu, SP ZOZ winien wystąpić z
wnioskiem do Rady Społecznej i do Zarządu Powiatu o wyrażenie zgody na przyjęcie
darowizny. Dodała, że te formalności nie zostały dopełnione i de fa cto nie ma takiego sprzętu
na stanie szpitala.
Przewodniczący Rady zaznaczył, że sprawa ta jest wyjaśniana przez odpowiednie służby i de
facto taki sprzęt na pewno trafił do SP ZOZ -u.  Ponadto w nawiązaniu do uwag Wicestarosty
poinformował, że Komisja Doraźna dokonała podziału tekstu pisma Minister Pitery i odniosła
się do procedury przeprowadzenia audytu, do kwestii samego audytu oraz do sytuacji
finansowej SP ZOZ. Komisja Doraźna dopatrzyła się jako jednej z pr zyczyn tej złej kondycji
m.in. w dokonywanych zmianach kadrowych na stanowisku Dyrektora SP ZOZ. Zwrócił
uwagę, że Komisja Doraźna skupiła się na wskazaniu faktów, wskazała na te rzeczy, o
których rozmawiano na sesji i innych gremiach. Komisja unikała  wchodzenia w tryb
przypuszczający, ani nie dokonywała analizy słabej kondycji służby zdrowia, która jest
ogólnie znana.  Dodał, że Komisja Doraźna dokonała opisu faktografii. Odnośnie zatrudnienia
Dyrektora Heydrycha powiedział, że Komisja nie stwierdziła naruszenia prawa, tylko uznała
to działanie za zbyt ryzykowne i pospieszne. Zaznaczył, że działanie to mogło przynieść
efektywny skutek, ale tak się nie stało. Na zakończenie dodał, iż zdaje sobie sprawę z tego, że
nie wszystkich radnych ta odpowiedź będzie satysfakcjonowała, bo dla jednych będzie zby t
delikatna, a dla drugich zbyt radykalna, dlatego radni będą mogli wyrazić swoje stanowisko w
głosowaniu.
Radny Maciej Szumski zwrócił uwagę na rzetelność wypowiedzi Wicestarosty, gdzie podczas
posiedzenia Zarządu w dniu 19.10.br., któremu sama przewodnic zyła wyrażono zgodę na
przyjęcie sprzętu, który do szpitala trafił 16.12.2009r., to jest prawie po roku czasu.
Wicestarosta Grażyna Willmann wyjaśniła, że Dyrektor SP ZOZ Michał Manicki wystąpił do
Rady Społecznej SP ZOZ o opinię w tej sprawie i do Zarząd u Powiatu o wyrażenie zgody, w
celach porządkowych, ponieważ do szpitala w grudniu ubiegłego roku trafił sprzęt z akcji
Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Dodała, że taki wniosek wpłynął i Zarząd Powiatu
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wyraził zgodę, natomiast do chwili obecnej wniosek w sprawie 5 respiratorów nie trafił ani do
Rady Społecznej ani do Zarządu, ponieważ sprawa jest w trakcie wyjaśniania.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie odpowiedzi Rady Powiatu
Grodziskiego na pismo Minister Julii Pitery z dnia 14.09.2010 r., do którego załącznikiem jest
projekt odpowiedzi.

Na wniosek radnego Macieja Szumskiego zgłoszoneg o w imieniu Klubu Radnych „Forum
Obywatelskie” Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania imiennego nad projekte m
uchwały w sprawie jw.

Głosowanie przebiegało w ten sposób, iż Przewodniczący Rady kolejno wyczytywał
nazwiska radnych z listy obecności, a radni określali swój głos wypowiadając słowa „za” lub
„przeciw” albo „wstrzymuję się”.

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych.
Wynik głosowania:
 „za” podjęciem uchwały głosowało 9 radnych: Mirosław Basiński, Tadeusz Fór manowicz,

Antoni Kłak, Adam Minkowski, Piotr Kandulski, Tadeusz Pańczak, Mirosława Szpot,
Maciej Szumski, Mariusz Zgaiński ,

 „przeciw” głosowało 5 radnych: Ryszard Balcerek, Jan Grochowy, Jerzy Grygiel,
Sławomir Kurkiewicz,  Grażyna Willmann,

 „wstrzymało się” od głosowania 2 radnych: Stanisław Hadka, Ludwik Pluta.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 16
radnych – 9 głosami „za” przy 5 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących” podjęła
uchwałę nr XLIX/318/2010 w sprawie odpowiedzi Rady Powiatu Grodziskiego na pismo
Minister Julii Pitery z dnia 14.09.2010r., która załącznik nr 22 do protokołu.

ad 17 lit. a)
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia protokołu z prac
Komisji Doraźnej w zakresie zbadania rozdziału środków finansowych Państwowego
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz sposobu ich rozdysponowania wraz z
protokołem z badania rozdziału środków PFRON .

Radny Tadeusz Pańczak zwrócił uwagę, że w protokole nie jest wskazane o jaką kwotę
dotacji wnioskowała firma PIANA Sp. z o.o. Ponadto zapytał, czego dotyczą różnice
interpretacyjne między Powiatem a O ddziałem Wojewódzkim PFRON związane z dotacją dla
firmy AWANTAŻ. Ponadto radny Pańczak poruszył sprawę przyznanej dotacji w wysokości
7 000 zł, gdzie wnioskodawca odmówił jej przyjęcia. Zapytał, dlaczego przyznano tylko
7 000 zł, skoro były środki.
Przewodniczący Rady poinformował, że brak wnioskowanej kwoty przez firmę PIANA
wynika z przeoczenia, szczegółowe dane nt. wniosków znajdują się w poszczególnych
protokołach z posiedzeń Komisji Doraźnej. Odnośnie dotacji dla firmy AWANTAŻ
poinformował, że zostały przeprow adzone kontrole przez Powiatowe Centrum Pomocy
Rodzinie i Oddział Wojewódzki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób
Niepełnosprawnych. Oddział Wojewódzki Powiatowego PFRON zażądał zwrotu dotacji, z
czym nie zgodził się Starosta Grodziski, ponieważ wszystk ie formalności związane realizacją



10

umowy zostały dopełnione. W związku z różnicami interpretacyjnymi sprawa do
rozstrzygnięcia została przekazana do Zarządu  PFRON w Warszawie. Odnośnie odmowy
przyjęcia dotacji Przewodniczący Rady poinformował,  że z proto kołu negocjacji to nie
wynika, z jakich względów została przyznana niższa kw ota dotacji, a wszystkie kwestie
formalne były przez wnioskodawcę spełnione.  Wobec tego jeden z wniosków Komisji
Doraźnej dotyczy tego, aby protokoły z negocjacji były bardziej sz czegółowe.
Radca Prawny Beata Brudło zapytała skąd Komisja Doraźna wnioskuje, że sprawa została
przekazana do centrali PFRON, skoro w piśmie z lutego była tylko taka zapowiedź.
Przewodniczący Rady powiedział, że wniosek pojawił się z uwagi na powyższy up ływ czasu.
Na pytanie radnego Macieja Szumskiego, czy Starosta zna rozstrzygnięcie PFRON w
Warszawie w stosunku do Firmy AWANTAŻ, S tarosta odpowiedział, że nie.
Ponadto radny Szumski zwrócił uwagę na zbieżność nazwisk dwóch wnioskodawców,
których wnioski zostały rozpatrzone pozytywnie.
Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Doraźna nie badała spraw powiązań
rodzinnych. Wnioskodawcy spełniali wymogi formalne, dlatego dotacje zostały udzielone.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych – 13 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących”
podjęła uchwałę nr XLIX/319/2010 w sprawie przyjęcia protokołu z prac Komisji Doraźnej w
zakresie zbadania rozdziału środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób
Niepełnosprawnych oraz sposobu ich rozdysponowania , która stanowi załącznik nr 23 do
protokołu.

Przewodniczący Rady w tym miejscu podziękował członkom Komisji Doraźnej za wkład
pracy włożony w rozstrzygniecie obydwóch spraw, pracownikom PCPR, PUP, SP ZOZ za
złożone wyjaśnienia oraz Naczelnikowi Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego i
pracownikom Biura Obsługi Rady.

ad 17 lit. b)
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego Natalia Odważna odczytała projekt
uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy i dyżurów aptek ogólnodostępnych na
terenie Powiatu Grodziskiego na rok 2011 wraz uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady odczytał opinię Komisji Edukacji i Polityki Społeczn ej znak BR.0052-
6-40/10 o projekcie uchwały w sprawie jw., która stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jedno głośnie podjęła uchwałę nr XLIX/320/2010 w
sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy i dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie
Powiatu Grodziskiego na rok 2011 , która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 25 do
protokołu.

ad 17 lit. c)
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego Natalia Odważna odczytała projekt
uchwały w sprawie dokonania wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania
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finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. za
rok 2010 wraz uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady odczytał opinie Komisji o projekcie uchwały w sprawie jw.
 Komisji Budżetowej znak BR.0052-2-60/10, która stanowi załącznik nr 26 do protokołu
 Komisji Edukacji i Polityki Społecznej znak BR.0052-6-41/10, która stanowi załącznik nr

27 do protokołu,

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr XLIX/321/2010 w
sprawie dokonania wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania finansowego
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. za rok 2010 ,
która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

ad 17 lit. d)
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego Natalia Odważna odczytała projekt
uchwały w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w
Grodzisku Wielkopolskim wraz uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady odczytał opinie Komisji o projekcie uchwały w sprawie jw.
 Komisji Budżetowej znak BR.0052-2-59/10, która stanowi załącznik nr 29 do protokołu
 Komisji Edukacji i Poli tyki Społecznej znak BR.0052-6-39/10, która stanowi załącznik nr

30 do protokołu,
 Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa znak BR.0052 -5-35/10, która stanowi

załącznik nr 31 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr XLIX/322/2010 w
sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Staros twa Powiatowego w Grodzisku
Wielkopolskim, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 32 do protokołu.

ad 17 lit. e)
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska odczytała autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu
uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodzis kiego na 2010 rok.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem autopoprawki.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła autopoprawkę Zarządu Powiatu,
która stanowi załącznik nr 33 do protokołu.

Następnie Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w
budżecie Powiatu Grodziskiego na 2010 rok wraz z uzasadnieniem, uwzględniający
autopoprawkę.
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Przewodniczący Rady odczytał opinię Komi sji Budżetowej znak BR.0052 -2-61/10 o
projekcie uchwały w sprawie jw., która stanowi załącznik nr 34 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr XLIX /323/2010 w
sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2010 rok , która wraz z uzasadnieniem
stanowi załącznik nr 35 do protokołu.

ad 17 lit. f)
Wicestarosta Grażyna Willmann odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w
Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku
Wielkopolskim wraz uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady odczytał op inię Komisji Edukacji i Poli tyki Społecznej znak BR.0052 -
6-42/10 o projekcie uchwały w sprawie jw., która stanowi załącznik nr 36 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 15 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr XLIX/32 4/2010 w
sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzieln ego Publicznego Zakładu Opieki
Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim , która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr
37 do protokołu.
Podczas głosowania na sali obrad nie był obecny radny Sławomir Kurkiewicz.

W tym miejscu radny Maciej Szumski powrócił d o sprawy 5 respiratorów i poinformował, że
w związku z telefoniczną informacją darczyńcy poprosił o wyjaśnienia w formie pisemnej,
które otrzymał drogą e-mailową od dra Dariusza Nowaka – Arzt. Radny Szumski przekazał
treść e-maila na ręce Przewodniczącego Rady.
Przewodniczący Rady odczytał treść e-maila w przedmiotowej sprawie i stanowi ona
załącznik nr 38 do protokołu. Poinformował, że po sesji drogą oficjalną kserokopię e-maila
przekaże Dyrektorowi SP ZOZ.
Nadto radny Maciej Szumski poinformował, że wcz eśniej, gdy sprzęt medyczny był
darowany, nigdy nie był wywożony do serwisu, atesty wykonywali na miejscu prac ownicy
serwisu z Torunia. Dodał , że gdyby wyjaśniła się sprawa z respiratorami, t o można by
zaoszczędzić 200 000 zł, ponieważ w chwili obecnej Dyr ektor SP ZOZ wystąpił z wnioskiem
o zakup dwóch nowych respiratorów.

ad 18
Przewodniczący Rady Mariusz Zgaiński przedstawił „Podsumowanie działalności Rady
Powiatu Grodziskiego za okres III kadencji”, które stanowi załącznik nr 39 do protokołu.

Starosta Stanisław Hadka w imieniu wszystkich pracowników Starostwa Powiatowego jak i
kierowników komórek organizacyjnych oraz własnym wyraził słowa podziękowania za
pomyślną współpracę dla całej Rady Powiatu, składając na ręce Przewodniczącego Rady
wiązankę kwiatów.
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Przewodniczący Rady za dotychczasowe osiągnięcia Powiatu, które możliwe były dzięki
współpracy między Zarządem Powiatu a Radą Powiatu, a także dzięki współdziałaniu
Powiatu z samorządami gminnymi i przy współpracy Powiatu z jednostkami organizacyjn ymi
bardzo serdecznie podziękował Staroście Grodziskiemu Stanisławowi Hadce, składając na
jego ręce wiązankę kwiatów, dziękującym tym samym Zarządowi Powiatu, jak i wszystkim
pracownikom zatrudnionym w Starostwie Powiatowym i jednostkach organizacyjnych  z a
włożony wkład pracy w działalność Powiatu.

Przewodniczący Rady wraz ze Starostą wręczyli radnym Powiatu Grodziskiego
podziękowanie za wkład pracy i osobiste zaangażowanie w pracę Rady Powiatu oraz
pamiątkowe tablo.

Radny Antoni Kłak jako najstarszy członek  Klubu Radych „Forum Obywatelskie”
podziękował Przewodniczącemu Rady za współpracę . Stwierdził, że choć były chwile trudne,
to Przewodniczący Rady jako młody człowiek potrafił z ogromnym taktem i kulturą
prowadzić obrady sesji w sposób efektywny. Rad ny Antoni Kłak wyraził słowa uznania pod
adresem Przewodniczącego Rady, następnie życzył, aby w najbliższych wyborach
samorządowych wyborcy okazali mu zaufanie  oraz życzył powodzenia w życiu osobistym.

Przewodniczący Rady bardzo serdecznie podziękował wszystkim pracownikom Starostwa
Powiatowego, kierownikom jednostek za korzystanie z zaproszeń oraz uczestnictwo w
sesjach Rady Powiatu. Na zakończenie wręczył paniom z Biura Obsługi Rady podziękowanie
za sprawną organizację i obsługę wszystkich posiedzeń Komisji i sesji Rady Powiatu.

ad 19
Wniosków i oświadczeń radnych nie było.

ad 20
Informacja nt. przychodów i kosztów SP ZOZ za m-c wrzesień stanowi załącznik nr 40 do
protokołu. Radni w teczkach otrzymali kserokopię informacji za m-c wrzesień.

ad 21
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady o godzinie 1 755 zamknął XLIX
sesję III kadencji Rady Powiatu.

Protokołowała Przewodniczący  Rady

Marzena Rabiega


